

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария и исследовательская программа ЕС | La Suisse et le programme de recherche de l'UE

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна-Берн-Брюссель](#), 26.11.2018.



Участие в европейских исследовательских программах не только престижно, но и означает серьезное финансирование (pixabay.com)

Невеселая новость для швейцарских исследователей: Европейский союз поместил Конфедерацию в категорию наименее приоритетных стран, с которыми он ведет сотрудничество в области научных исследований, пишет газета *Le Temps*.

Une triste nouvelle pour les chercheurs suisses: l'UE a inscrit la Confédération dans la dernière catégorie des pays associés à son programme de recherche, écrit *Le Temps*.

La Suisse et le programme de recherche de l'UE

Новая европейская исследовательская программа – Horizon Europe – продлится с 2021 по 2027 год, ее предварительный бюджет составляет 100 млрд евро, отмечается на сайте Европейской комиссии. Но будет ли Швейцария участвовать в этой программе?

По результатам подписания первого пакета двусторонних соглашений Швейцария и Европейский союз «жили в полном согласии». В 2011 году Конфедерация стала полноправным членом общеевропейской программы Erasmus, однако уже в 2014-м была из нее исключена после референдума об ограничении иммиграции.

С 2008 по 2014 год Европейский союз финансировал более 4300 швейцарских исследовательских проектов в рамках программы Horizon 2020. Общая сумма выделенных средств составила 2,5 млрд франков. С 2014 года ЕС поддержал только 1942 проекта, предоставив 654 млн.

Изменится ли эта тенденция в ближайшем будущем? Не исключено, что ЕС может потребовать от Швейцарии заключения Рамочного соглашения, закрепляющего общие принципы торгово-экономических и политических отношений Конфедерации и ЕС, в качестве условия ее полного возвращения в программу Horizon.

Член Народной партии Швейцарии (НПШ/UDC) и комиссии по вопросам образования, науки и культуры Национального совета Кати Рикли отметила, что Конфедерация страдает от последствий Brexit. В то же время, политик подчеркнула, что Швейцария отчасти ответственна за происходящее. «Если бы мы были членами Европейской экономической зоны, или уже заключили с ЕС Рамочное соглашение, то у нас не было бы таких проблем».

Тем временем швейцарские исследователи стараются сохранять оптимизм. К счастью, Европейская комиссия и Европейский парламент – не единственные, кто занимается связанными с Конфедерацией вопросами. «Нужно подождать, пока обсуждения начнутся в Совете ЕС, который, кажется, более доброжелательно настроен к Швейцарии», - отметил представитель Федеральной политехнической школы Лозанны (EPFL) Оливье Кюттель.

Как бы там ни было, но для швейцарских ученых начинается новый период неопределенности. «Если так будет продолжаться, то это может повредить привлекательности Швейцарии в сфере исследований и технологий», - подчеркнул директор отдела фотогальванических элементов Швейцарского центра электроники и микротехнологий (CSEM) Кристоф Баллиф. В настоящее время коллективы под его руководством участвуют в двух европейских проектах в сфере использования солнечной энергии, на которые выделено 8 и 3 млн евро.

Со своей стороны, ЕС постарался успокоить Швейцарию. Представитель Брюсселя подчеркнул, что ничего не изменилось, исследовательская программа Horizon открыта для всех третьих стран, обладающих большим научным потенциалом.

Мы будем следить за развитием событий.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Без Erasmus+ нет Кембриджа, или чем недовольны швейцарские университеты](#)

[Horizon 2020 и запасной вариант швейцарских университетов](#)

[Швейцарским ученым не хватает 332 млн франков](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/shveycariya-i-issledovatelskaya-programma-es>